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ČETRNAEST GODINI JUGOSLAVENSKE NARODNE ARMIJE 
Svijet se nalazio u plamenu rata. Evro

pom su tutnjile kolone hitlerovske »osva
jačke« vojske i pljačkale ljude. Ubijanje 
stanovništva, golorukih žena i nejake dje
čice za njih je predstavljalo ratničko djelo. 
Našli isu i sluge: ustaše, četnike, mačekovce, 
rupnikovce, kvislinge, nedićevce, propale 
političare i izdajnike. Formirali su i t. zv. 
vlade za pojedine' dijelove Jugoslavije, ali 
samo su ta »firer gospoda« zaboravila na 
jednu činjenicu da postoji i narod u ovoj 
zemlji. A narod im je rekao svoje. 

27. srpnja 1941. digao se na ustanak. 
Planule su puške u rukama seljaka i radni
ka Jugoslavije» 

Narodi Jugoslavije digli su glave, ier 
nisu htjeli biti švapski robovi. 

Ustanička vojska vođena slavnom Ko
munističkom partijom Jugoslavije, rođena je 
već 22. XII. 1941. g. osnivanjem prve regu
larne jedinice. Toga dana je u malom san-
džačkom selu Rude formirana I. Proleter
ska naredno oslobodilačka brigada. U sa

stav brigade ušli su samo najbolji borci i 
revolucioneri, odani stvari revolucije i slo
bode. 

Četiri teške i krvave godine ginuli su 
najbolji sinovi naše zemlje, boreći se za 
domovinu. 

Kroz tu borbu Armija sve više raste i 
jača. Brigade prerastaju u korpuse, kose 
i duplice zamjenjuju se modernim naoru
žanjem. 

Armija odgaja i uči, ona razvija i če
lici svoje borce. Armija postaje gvozdena 
pest koja razbija neprijatelja. 

Danas je naša Armija na zavidnoj 
tehničkoj i moralnoj visini. U njenim bez
brojnim školama i učilištima kuju se novi 
ljudi, proučavaju se mnoga znanja za sre
ću Jugoslavije. Jedinstvena i monolitna Ju
goslavenska naredna armija branilac je slo
bode i nezavisnosti naše zemlje. 

Slaveći 14. godišnjicu stvaranja JNA, 
narodi Jugoslavije su ponosni na njene us
pjehe i rezultate. 

ŽIVJELA JUGOSLAVENSKA NARODNA ARMIJA i 
ŽIVIO NJEN VRHOVNI KOMANDANT DRUG TITO ! 

U poljoprivredi zasada slabije stojimo od industrije 
U nedjelju 11. XII. održan je plenum 

SSRN općine Samobor, na kojemu su ras
pravljena pitanja sprovođenja privrednih 
mjera u našim prilikama i održavanje go
dišnjih sastanaka SSRN. 

Predsjednik općinskog odbora SSRN i 
narodni zastupnik drug Alojz Valečlć obja
snio je stanje na našem području u vezi 
sprovođenja privrednih mjera, te naveo da 
je u vezi toga već održano u zadnje vrijeme 
nekoliko sastanaka (Bregana, Samobor, Gal-
govo, Sv. Nedjelja i dr.) . 

Spomenuo je, da je stanje u industriji 
uz manje prigovore zadovoljava i da nismo 
imali onakvih slučajeva i negativnih pojava 
lokalizma i kriminala kako ih spominje 
Štampa za" pojedine privredne organizacije 
iž drugih kotareva i općina. Tih pojava i-
mali smo u trgovini i tu slabije stojimo. 

Razvitkom naše industrije izvučeno je 
mnogo ljudi iz sela u privredna poduzeća, 
i tamo su im osigurani prihodi, dok u isti 
mah posjeduju nešto zemlje uz okućnicu, 
kojima se manje posvetilo brige, iako bi 
s malo više stručne obrade tu mogli brzo 
dobiti dvostruke prinose, kao što su po
kazali pokusi na našem području. ' 

To stanje treba da dovedemo u red. 
Međutim stvari ne idu tako jednostav

no, jer naš seljak ima poseban položaj u 

SVEČANA AKADEMIJA U ČAST DANA 
JUGOSLAVENSKE NARODNE ARMIJE 
održat će se 21. XII. u 19 sati u »Narod
nom domu«. Uz referat sudjeluju u ras
poredu: Kulturno^umjetničko društvo »I. G. 
Kovačić« i Zbor 8-godišnje škole Samobor. 

Isto tako će se pri narodnim Školama 
održati svečane proslave »Dana Armije«. 

usporedbi s onim na pr. u Slavoniji. Bli
zina tržišta (Zagreb, Samobor) i postizava
nje boijih cijena poljoprivrednih proizvoda 
stvaraju ovdje takvu situaciju, da naš se
ljak svakodnevno gubi vrijeme dolaskom 
na tržište — za razliku od onoga seljaka iz 
udaljenijih krajeva koji je daleko od tržišta. 
Tu su naši seljaci u prednosti i bez intere
sa da se bore za razvijanje poljoprivrede. 
Zato i je ciko gradova obično i najzaostalija 
poljoprivreda. 

U krajevima udaljenim od tržišta situ
acija je obratna i seljak tamo brže prihvaća 
mjere u cilju unapređenja poljoprivrede. U 
blizini tržišta ono, što bi se trebalo posti
ći većim prinosima u naprednoj poljopri
vredi — postiže se dizanjem cijena. To je 
potpuno protivno cđ procesa u industriji, 
gdje se proizvodnja sve više povećava i u-
sa vršu je. ' 

Trebalo bi seljaka osloboditi gubljenja 
vremena svakodnevnim odlaskom na trži
šte i to obavljati jeftinije1 kamionima preko 
poljoprivrednih zadruga, koje bi vršile ot
kup svega od seljaka. Orijentacija u radu 
zadruga u pitanju trgovine i gestionica, tre
bala bi biti u cilju prodaje vlastitih proiz
voda (mlijeka, povrća, voća, grožđa, vina 
itd.) a ne da se preprodaje isključivo tu
đe proizvede. 

Poljoprivredne strojeve trebale bi za 
selo nabavljati opće poljoprivredne zadruge 
i davati ih uz odštetu seljacima. Tamo bi 
ti strojevi u OPZ-a bili ^usredotočeni i bo
lje iskorišteni od članova zadruge, jer si 
pojedini seljaci nisu u stanju nabavljati i 
držati pojedine poljoprivredne strojeve, ko
ji se ne rentiraju kad su godišnje,tek ne
koliko dana u unotrebi. \ 

Diskusija na ovome-plenumu vodila se 
pretežno o pitanju poljoprivrede i u njoj 

je sudjelovalo nekoliko drugova (Šporer, Li-
vojević. Šešerinac, Vugrinec i dr.). 

Pod drugom točkom raspravljano je pi
tanje godišnjih sastanaka organizacija SSRN 
pa je zaključeno, da se isti održe do kon
ca ove godine. Ujedno da se izaberu dele
gati za općinsku konferenciju i to u većim 
organizacijama po 2, a u manjim po 1 de
legat. 

Zimsko prskanje voćaka 
Goleme su štete što ih svake godine 

nanose na voćkama razni štetnici i bolesti, 
i to naročito jabukov i kruškov savijač, 
koji prouzrokuju crvljlvost ploda, pa cve-
tar i mrazovac, koji uništavaju cvjetove, a 
najopasnija je šljivina štitasta uš, koja se 
naglo širi i cd koje svake godine propada
ju hiljade šljivinih stabala. Kalifornijska uš 
imade isto djelovanje. Ove dvije uši naj
opasnije su za naše voćke, te se protiv njih 
uglavnom vodi borba za uništavanje. 

Ove godine Poljoprivredna stanica Sa
mobor riješila je da se pristupi temeljitoj 
borbi protiv ovih opasnih štetočina, pa se 
pristupilo obaveznom prskanju voćaka. — 
Za uništavanje štetočina uzet je preparat 
Rumenzan, koji se za jabuke i kruške uzima 
od 1.5 do 2 posto, a za šljive 125 dol.50 
posto što zavisi o jačini zaraze. 

U radu se nalazi 10 prevoznih prska
lica s 20 ljudi i pod nadzorom poljopri
vrednog stručnjaka. Poljoprivredna stanica 
dala je kemijsko sredstvo, prskalice i odi
jelo besplatno, jedino naplaćuje od privat
nika za isplatu radnika, a to iznosi 5 dina
ra po 1 litri. U 8 dana poprskano je 8 010 
stabala jabuka, krušaka i šljiva, te utroše
no 37.250 litara rastopine, odnosno 4.6 lit. 
rastopine po 1 stablu. 

Ovako organiziran način pr-kanja nai
šao je na razumijevanje kod naroda, te se 
mnogi zanimaju i ispituju kada će doći na 
red. No nažalost, nekoliko t. zv. naprednih 
voćara nije bilo voljno, da pristupi prska
nju, ali moralo se prskati i njihova stabla, 
jer je prskanje bilo obavezno. 

Nakon što se završi sa prskanjem vo
ćaka u Samoboru, akcija će se produžiti i na 
ostala sela, gdje vlada također jaka zaraza. 

Zimsko prskanje voćaka obavljat će se 
tokom čitave zime, ukoliko vremenske pri
like dozvole. Kemijsko sredstvo osigurano 
je u dovoljnoj količini. 

Ovo je jedini način i put da se naše 
voće spasi od propadanja. Mć. agr. 

GOSTOVANJE PJEVAČKOG ZBORA 
I FOLKLORA U JASTREBÄRSKOM 

5. XI. gostovalo je KUD »I. G. Kova
čić« s pjevačkim zborom i folklornom sek
cijom u Jastrebarskcm. Pjevački zbor je iz
veo pjesme: Zajca, Papandopula, Žganca, 
Grgoševića, Taclika, Lhotke, Vilhara i Her-
cigonje. Folklorna sekcija izvela je: cigan
ski ples, samoborski drmeš, samoborsko tko-
lo i semičku. Rezika Dollar i Ivac Ivanj-
ščak izveli su zagorske snuboke. 

Priredba je održana u novom Zadru
žnom domu. S točkama rasporeda bila je 
brojna publika vrlo zadovoljna. Poslije pri
redbe priredilo je domaće kulturno umjet
ničko društvo ples. 
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SREĐIVANJE TRŽIŠTA 
Neopravdano visoke cijene mesa i mesnih prerađevina Vijesti 

Nakon savjetovanja o ekonomskim pi- \ 
tanjima kod draga Tita, govora i predava
nja mnogih naših rukovodilaca, a pogotovo 
nakon govora druga Tita na nedavnom ple
numu SSRN J, postale su svakom našem 
građaninu jasne smjernice nove etape naše 
ekonomske politike: borba za životni stan
dard. 

Mnoga naša poduzeća shvatila *su tu di
rektivu, pa su odustala od daljnje trke za 
dobiti (koju momentano važeći instrumeti-
ti još uvijek omogućuju) i pristupila real
nim kalkulacijama i snižavanju cijena robi, 
gdje god je to moguće. , 

U prvom redu poduzela su takvu ak
ciju poduzeća za promet poljoprivredno-
prehrambenih proizvoda, čija politika cije
na se najdirektnije odrazu je na životni stan
dard fadnih ljudi. 

Glavnu karakteristiku kretanja malopro
dajnih cijena poljoprivredno-prehrambenih 
proizvoda u momentanoj situaciji predstav
lja izrazita tendencija sniženja cijena svje-
žem mesu u većini naših potrošnih centara. 
Taj xpad cijena proširuje se na sve veći 
broj potrošnih centara, iako ima jjpš i ta
kvih, gdje se iz nerazumljivih, no svakako 
neopravdanih razloga još uvijek zadržavaju 
ranije visoke cijene. 

Među ove posljednje spada, nažalost, 
i Samobor. Jer, čime se može opravdati ci
jena govedini od 250 dinara u Samoboru ili 
cijena od 250—260 dinara u Zagrebu i ve
ćini gradova u Sloveniji, kada su otkupne 
cijene stoci i svinjama pale na dogovorene 
cijene, pa i ispod njih. Isto tako nikakvog 
opravdanja nema pojava, da goveđe meso 
na pr. u Prištini stoji 140—180 dinara, u 
Zagrebu 265, a u Samoboru 250 dinara; ci
jena svinjskom mesu iznosi u Šapcu i Som-
boru oko 240 dinara, u Samoboru 270, u 
Zagrebu 280, a u Splitu čak 340 dinara —. 
kraj sve jedinstvenosti tržišta u FNRJ. Isto 
vrijedi i za suho svinjsko meso i ostale 
prerađevine. 

Evo, kako se kreću cijene mesa kon
cem studenoga u nekoliko važnijih potro
šnih centara NR Hrvatske i ostalih narod
nih republika. 

U 1953. godini plaćali su nasi mesari 
živu stoku po cijeni 5 5 ^ / 0 dinara po kilo-
gramu, dok su svježe govedsko meso pro
davali po 140—150 djnara kilogram, t. j . 
uz bruto zaradu od 100—llö° o. Žiye svi
nje plaćali su 100 -120 dinara, a. prodavali 
svinjetinu po 180 dinara kg, dakle uz bru
to zaradu od 50—55°o. ..••'"'• 

Danas plaćaju stoku po 80,-120 dinara, : 
dakle prosječno 100 dinara, pa bi uz-neznat
no povećanje režijskih troškova trebala pro
dajna cijena govedine biti najviše 200—220 
dinara. Svinje plaćaju po 150—160 dinara, 
pa bi cijene svinjetini anaio/gna cijenama 
i zaradi u 1953. god. smjela biti najviše. 
230-240 dinara za T fefiogfam. 

Ako se uzme u obzir, da je i zarada* 
u 1953. god. bila prilično visoka, onda bi 
te cijene mogle biti još, i niže1. 

Isto tako, nasi mesari kupuju najviše 
goveda III. i IV. razreda, čija je cijena is
pod 100 dinara, pa i to govori za to,da 
bi ciiene mogle biti i niže od gorenavede-
nih. Međutim, da su oni snizili cijene ba
rem približno ovima gore, mi bismo bili 
zadovoljni i mogli bismo reći, da su naši 
mesari ispravno shvatili situaciju. Ovako, 
sa sniženjem od 10 dinara, ne možemo biti 
zadovoljni, niti im čestitati na shvaćanju 
situacije. 

Posebnu pažnju zaslužuje ovdje proda
vaonica mesa poduzeća »Jaska« iz Jastre-
barskog, koja konstantno prodaje meso po 
zagrebačkim cijenama, koje su uvijek više 
od samoborskih, i time narušava §va nasto
janja na sređivanju tržišta, što ni u kom 
slučaju ne služi na čast jednom poduzeću 
socijalističkog sektora. 

Drug Tito, u svom govoru na nedavnom 
plenumu SSRNJ, nazvao ie svaku špeku
laciju i nabiianie cijena kriminalom. I mu 
koii ,t>o službenoi .dužnosti kontroliramo tr
žište, slažemo se, da je to kriminal, a po
gotovo će se s time složiti potrošači, koji 
direktno na svojim želucima osjećaju po
sljedice ovakvih postupaka. 

Zbog toga, kod donošenja novog dru
štvenog plana treba energičnije zahvatiti 
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Meso goveđe 265 240 240 210 250 210 170 240 260 220 200 160 180 
Meso svinjsko 280 340 240 280 270 290 260 260 300 320 280 320 — 
Meso svinj. suho 360 — 410 360 380 440 — 340 370 420 — 400 — 
(Podaci iz »Privrednog pregleda« br. 491.od 2. XII. 1955.) 

Ovo šarenilo cijena pokazuje, da se ni
je svuda jednako shvatilo tendencije novog 
kursa u našoj ekonomskoj politici i pristu
pilo normalizaciji tržišta, kao i to, da za 
sniženje cijena svježem i suhom mesu po
stoje objektivni uslovi, što najbolje poka
zuje primjer Karlovca i Još nekih drugih 
mjesta u Hrvatskoj. (Jastrebarsko: govedina 
220 dinara). Ipak, pojedina poduzeća po
malo pristupaju tom pokretu, pa je tako 

ovih dana radnički savjet tvornice »Slje
me« " u Sesvetama donio odluku, da snizi 
cijene svim svojim proizvodima za 30 dina
ra po kilogramu. 

Nas, pored kretanja tržišta u ostalim 
potrošnim centrima u prvom redu zanima 
tržište u Samoboru, pa ćemo tome posve
titi malo više pažnje. 

Kao što se vidi iz prednje tabele, naši 
se mesari nisu ugledali u one, koii snizu-
ju cijene, nego nekako drže korak s oni
ma, koji nastoje da iz momentane situa
cije na tržištu izvuku što je moguće više 
koristi. Ono sniženje od 10 dinara po kilo
gramu, koje su provela Obrtna poduzeća 
početkom prosinca, predstavlja zapravo pra
šinu u oči borbi za sređenie tržišta i život
ni standard. 

Da vidimo malo, kakve su realne mo
gućnosti za sniženje cijena svježem mesu 
u Samoboru. 

pri određivanju instrumenata za raspodjelu 
dobiti kod poduzeća socijalističkog sektora, 
a porezni organi treba da sve ovo imaju u 
vidu kod odmjerivanja poreza privatnim 
mesarima za 1955. godinu. 

Ing. Zlatko Livojević 

SAOBRAĆAJNA NESREĆA 
10. XII. vozio se Franjo Petrinač svo

jim motorom iz Samobora u Zagreb i na 
1.500 m iza gostionice Šabarić u Sv. Nedje
lji naletio na kolobran, razbio motor i dva 
rebra. Komisija je ustanovila, da je une
srećeni bio pri vinu i procijenila štetu na 
motoru sa 70.000 dinara. 

Ovaj puta, kao i gotovo svaki puta. 
uzrok nesreće je alkohol i Petrinač može 
zahvaliti samo sretnom slučaju, da nije to 
platio glavom. — Izgleda, da se vino i 
motori ne daju nikako uskladiti, pa bi već 
bilo vrijeme, da upravljači motornim vozi
lima kad već piju, ne sjedaju na motorno 
vozilo u svom vlastitom interesu, čisto zbog 
rebara i čitave glave. L. D. 

> 

Obavijest čitaocima. 
Zbog preobilja materijala ne uvrštavamo 

u ovom broju nastavak članka F. Kordića: 
»Planinari »Tapetića« historijskim mjestima 
NOB-e«. 

PROMOCIJA DRÄ. A. GEORGIJEVICA 
Mladi naš sugrađanin* student medici

ne Andrija Georgijević, sin dra. Alberta Ge-
orgijevića, ravnatelja Doma narodnog zdrav
lja u Samoboru — promoviran je u subotu, 
26. XI. na zagrebačkom sveučilištu na ste-
pen dojktora medicine. — Mladom dokto
ru čestitamo i želimo mnogo uspjeha u bu
dućem zvanju. 

PROBLEMI I ANALIZA-RADA I NO
VI ZADACI rješavani su u Savjetu .za po
ljoprivredu NO^a"općine Samobor 8. XII. 
o. g. Ti sü obuhvatili> uglaynom,Izvještaje 
Pbrj^pHvredrtel! Veterinarske stanice u Sa
moboru. Spomenuti su uspjesi, rezultati i 
nedostaci. 
V ; - N a -kraju uzeto je najvažnije što još 
trebä dä se radi: Da se redovito nastavi 
po selima održavanje stručnih predavanja 
veterinara, agronoma, liječnika sa pokret
nom kino-aparaturom, — da se umjetno o-
sjemenjivanje proširi osim stanice u Samo
boru i Kalinovici, na isturene točke Galgo
vo, Celine, R u d e ; — da se nabave novi bi
kovi tamo gdje je manjak, — da se do
nese odluka o zabrani oplodnje nelicenci-
ranim bikovima, — da se osnuju inicija
tivni odbori za vodne zajednice, — da se 
za štrcanje voćaka poveća broj štrcaljki. — 
da se borimo za jače OPZ, koje budu jače 
ekonomski i organizaciono. 

RASPRAVA 6 NACRTIMA ODLUKA 
IZ SEKTORA PRIVREDE, bila je pred
met dnevnog reda Savjeta za privredu NO-
a općine Samobor, na sjednici 5. XII. o. g. 
Prihvaćeni su prijedlozi slijedećih odluka: 
O osnivanju investicionog fonda, — o osni
vanju fonda za unapređenje zanatstva, — 
o osnivanju i djelokrugu općinske inspek
cije tržišta, — o osnivanju savjeta potro
šača, — o zabrani uposlivanja osoba kažnje
nih zbog privrednog kriminala u trgovini 
i na rukovodećim mjestima u privrednim 
poduzećima, — o uvjetima, pod kojima se 
mogu osnivati ugostiteljska poduzeća i rad
nje zadružnih organizacija, koje imaju sje
dišta izvan općine Samobor na području op
ćine, — o propisivanju općinskog poreza na 
promet na području općine Samobor. — Pod 
drugom točkom rješavane su razne molbe 
privrednih organizacija i ustanova, kao Šu
marije Samobor, »Fotokemike« pogon II., 
»Žuniberka«, Poljoprivrednog dobra »Kere-
stinec«, Obrtnih poduzeća, Tiskare »Pro
svjete«, Tvornice čarapa »Slobode«, »Samo
borke«, »Slastičarne«, »Vratnika« i izdava
nje obrtnih dozvola. 

VELIKI INTERES za Higijensko-doma-
ćinski tečaj j e u Galgovu, koji sada po
laze 24 žene,, a počeo je početkom ovoga 
mjeseca uz suradnju i organizaciju Narod
nog odbora općine Samobor, Higijenskog 
zavoda i Poljoprivredne zadruge Galgovo. 
Interes je velik i za drugi tečaj, koji bi 
se imao organizirati u istom mjestu. Na te
čaju se uči higijena, kuhanje i konzervira
nje voća, dok hranu potrebnu za kuhanje 
donose žene same. 

ŽIVLJA AKCIJA ZA ELEKTRIFIKA
CIJU počela je ovih dana u Galgovu preko 
Zadruge za elektrifikaciju, koja obuhvaća 
sela Galgovo, Falaščak, Sv. Martin, Dolec, 
Konjščica, Klake i Molvice. Do sada Je na
činjen i plaćen projekat, te učlanjeno 3 
četvrtine domaćinstava, koja su i uplatila 
udjele po 1.000 dinara. 

PROŠIRENJE RADA NA CIJELU NOVU 
OPĆINU 

Savjet za komunalne poslove NO-a op
ćine Samobor održao je 14. X. redovnu sjed
nicu. Na sjednici su razmotreni problemi 
rada Komunalne ustanove s obzirom na no
vo područje općine, te problemi oko rada 
Stambene uprave, Stambene zajednice I 
kućnih savjeta. Izabrane su komisije Savje
ta, koje će pripremiti izradu odgovaraju
ćih odluka o navedenim problemima, kako 
bi ih onda Savjet mogao predložiti na u-
svajanje NO-u općine Samobor. 



^amoborSK e novine 15. XII. 1955. Strata 3 

- • - ''•?••* Proslava dana „Dječje radosti" 
Društvo »Naša djeca« u Samoboru i 

ove godine poduzelo je niz raznih akcija, 
da se što svečanije proslavi praznik djece. 

Posebnim dopisom, zamoljena su podu
zeća i ustanove za novčani doprinos. Pri
stupilo se upisivanju novih članova i sku
pljanju dobrovoljnih priloga od građana. 

Molbi za novčani doprinos mnogi su se 
odazvali, a osobito NO općine Samobor, 
Vetserum Kalinovica, »Sloboda«. tvornica ča
rapa, »Samoborka«, Udruženje rezerv. ofi
cira, Zanatska komora i drugi. Društvo iz
nenađuje, što se molbi nisu odazvali »E-
lektron«, »Ćhromos«, »Fotckemika«, i još 
neki drugi. 

Od prikupljenih priloga Društvo je po
dijelilo školama na selu 195.000 dinara. 

U Samoboru bit će 30. XII. o. g. po
sebna priredba za djecu s bogatim raspo

redom, a darivat će se i siromašna dje
ca iz Samobora, čiji roditelji nisu zaposle
ni ili su slabog imovnog stanja. 

Pored izloženog, Društvo je zamolilo 
sve Sindikalne podružnice da organiziraju 
za djecu svojih radnika i službenika pro
slavu dana »Dječje radosti«, s darivanjem 
djece. Prema prikupljenim podacima skoro 
sve podružnice organizirat će proslavu sa 
darivanjem djece. 

Nadamo se, da će ove godine naši naj
mlađi uz pomoć Društva i sindikalnih po
družnica zaista radosno proslaviti svoj pra
znik. 

Na kraju molimo sve građane, a osobito 
roditelje, da pomognu Društvo »Naša dje
ca« u radu. 

SVE ZA NAŠU DJECU 1 
LB 

I - P R O S V J E T A • K U L T U R A 
v.—: ; ; 

- P R O S V J E T A • K U L T U R A -

Matematika, a ne samo račun 
Prošli mjesec održan je u Samoboru 

jednodnevni seminar za sve učitelje I. razre
da osnovne škole u vezi nove Matematičke 
početnice, kao i u vezi napredne nastave 
matematike U našim školama. 

Drug Mato BožiČević, profesor I. uči
teljske škole iz Zagreba, upoznao je uči
telje (21) s postavkama savremene nasta
ve matematike i dao potrebne upute, i ob
jašnjenja za praktični rad. 

Matematičku početnicu za L razred tre
ba shvatiti: 1. kao radnu knjigu za učeni
ke, 2. kao rukovođ za učitelje i 3. kao in
formativnu knjigu za roditelje. 

Povodom nove Matematičke početnice 
došlo je na početku kod nedovoljno upu
ćenih do zabune, iznenađenja i raznih ne
pravilnih shvaćanja i tumačenja; da su s 
učenicima preduge predvježbe, da se »igra
ju«, da još u školi ne »računaju« niti pišu 
brojke i slično. 

Ovaj dopis za novine ne piše se samo 
radi registriranja još jednog» održanog se
minara za naše učitelje, koji su po struč
noj liniji uglavnom shvatili tu »novost«, već 
u svrhu kratkog obavještenja za učeničke 
roditelje i druge naše ljude, koji vode ra
čuna ili su dužni da vode brigu o radu i 
rezultatima naših škola. 

Pogrešno je mišljenje, da već od I. ra
zreda osnovne škole treba kod učenika pre
vladati »ozbiljnost«, bez obzira na dječji 
tjelesni i duševni razvitak. — Igra, kojom 
je djetinjstvo pretežno prožeto, barem ta
ko žele djeca (također omladina i često 
odrasli), dosad nije dosta iskorištena u na
stavi, a ni! ostali oblici i metode rada, koji 
su naučno istraženi kao bliski učeničkom 
uzrastu. — Često se zaboravlja na učeničku 
aktivnost. Važno je, da učenik dozivi, a ne 
da sve primi gotovo. 

Zašto matematika, a ne samo račun ? 
U novom nastavnom planu uveden je i 

u osnovnoj školi za dosadašnji predmet 
»Račun« naziv »Matematika«. Postoji nau
ka »Matematika« (aritmetika i geometrija), 
a ne postoji nauka »Račun«. R čune nam 
dostavljaju radi isplate za obavljene radove 
ili nabavke razna poduzeća, trgovine, obrt
nici i drugi. Računanje (rješavanje zadata
ka, koje postavlja praktični život) nije kod 
nastave matematike zanemareno, pa ni u-
vođenje naziva »Matematika« ne znači, da 

JAVNA ZAHVALA v 
Povodom smrti drage nam maj

ke, bake i punice 
MILKE KOZJAN 

zahvaljujemo svim rođacima, prija
teljima i znancima, koji su dragoj 
pokojnici za života olakšali boli i 
u času smrti odar okitili cvijećem 
i ispratili je u velikom broju na 
vječni počinak. Tugujuća rodbina 

se odsad ne će u našim školama i »raču
nati«, ali je na prvom mjestu zadatak nasta
ve matematike, da učenike upozna s količin
skim i prostornim elementima, da razvija 
svijest o odnosima među njima i da im 
stalno ukazuje na neposrednu povezanost 
matematike s prirodom, pored ostalih za
dataka nastave matematike u našim narod
nim školama. 

U vezi s ovim obavještenjem potrebno 
je i (dalje te stvari objašnjavati na roditelj
skim i ostalim sastancima, kako bi se iz
bjegli nesporazumi i nepravilne kritike. 

Đ. B. 

Građani n a m pišu • . • 
Haračenje i sječa ukrasnih stabala 
U PARKOVNOM POJASU NA PODRUČ 
JU SAMOBORA ZA OSUDU JE I OŠTRU 

KAZNU 
Trebalo bi biti poznato svakom kultur

nom građaninu, da se na području Samo
bora ukrasna stabla iz vrtova i parkova 
mogu sjeći i odstranjivati samo uz prethod
nu dozvolu i po izlasku komisije. Čak je 
takav režim za dozvolu sječe i u šumama 
za gorivo drvo. Tu zbilja nema isprike na 
neznanje. 

To ne znaju samo oni, koji to ne žele 
znati, već tjeraju svoju samovolju, koja je 
na uštrb i protiv interesa zajednice i sklad
ne cjeline zelenih površina našega mjesta. 

Šta mi daje povoda, da ovako iznosim 
ove retke. 

Kupio čovjek kuću u Samoboru, jer je 
imao novaca. Lijepu kuću s vrtom i ukra
snim stablima. 

U redu stvar. Kupio. 
No nije u redu — da je sva ona u-

krasna stabla redom posjekao, tako, da se 
svi koji to vide zgražaju. I svakako je za 
zgražanje. 

Kako bi izgledao Samobor, da svi gra
đani vlasnici kuća, pa i ustanove i podu
zeća pođu tim putem uništavanja svega ze
lenog pojasa ? 

Mislim, da nam je svima jasno, da zbog 
toga ovakvim postupcima, treba najenergič
nije stati na kraj. 

U ovom slučaju uz obavezno kažnjava
nje, trebalo bi od počinitelja zatražiti da 
ima na posječenim mjestima zasaditi nova 
stabla, jer samim kažnjavanjem ne bi bilo 
zadovoljeno po šteti koju je nanio cjelini 
Samobora. 

Ovo se odnosi na slučaj u Radničkoj 
ulici. 

Pčelari Samobora i okoline 
Prošla 1954. god. bila je loša i mršava 

godina za pčelare uopće, a ova 1955. još 
je i gora. Rijetko je koji pčelar bio te 
sreće, da je bez brige uzimio svoje pčele. 

Pčelari su obilazili centralu u Zagrebu, 
da kod nje nabave potreban šećer, a tko 

UMRO ALOJZ VUKOVIĆ 
27. prošlog mjeseca u 37 godini života 

umro je naš dobar drug Alojz Vuković, po
slovođa poduzeća »Hamor« i predsjednik 
upravnog odbora. Pokojnik je bio dobar 
poznavalac svoje struke i kao takav imao 
je veliki krug mušterija među građanima. 
Njegovo .poštenie i marljivost u radu slu
žila je svima za primjer. 

Osnovnu školu završio je u Samoboru. 
Trgovački zanat izučio je kod Đure Herce
ga. Od 1952. god. radi kao poslovođa tek
stilne prodavaonice u Samoboru. U orga
nima upravljanja u poduzeću zauzimao je 
istaknuta mjesta, tako je tokom 1953. na 
1954. bio predsjednik Radničkog savjeta po
duzeća, a istekom toga mandata biran je 
za predsjednika Upravnog odbora na ko
joj dužnosti ga je zatekla i smrt. 

Njegovom smrću gubi naša trgovačka 
mreža vrsnog radnika, a njegovi drugovi 
dobrog druga, koji je za svakoga našao li
jepu riječ i dobar savjet. — Iza sebe o-
stavlja majku i ženu sa dvoje djece. 

Njegov odlazak iz naše sredine za du
go će ostaviti prazninu u našoj trgovačkoj 
mreži, a posebno njegov drugarski odnos 
prema svojim saradnicima. trajnu i lijepu 
uspomenu. 

Slava drugu Alojzu t 

OBAVIJEST 
Iako su pismeno pozvani zanatlije i o-

stali, da plate taksu za isticanje firme, vrlo 
mali broj odazvao se tome pozivu. 

Od 22. XII. 1955. pristupit će se prisil
noj naplati takse, s odgovarajućim troško
vima, kod onih koji do tog dana ne uplate 
taksu. 

Taksa se plaća u gotovom u Upravi za 
prihode (drug Uršić). 

NO općine Samobor — Uprava prihoda 

nije uspio da se opskrbi kod nje — on 
se je morao snaći na taj način, da je ku
povao šećer u trgovini — računajući, da 
je i taj skupi šećer jeftiniji od onoga, koga 
je platio doduše po jeftinijoj cijeni, ali je 
bio denaturiran sa ljutom paprikom. U Sa
moboru je bio slučaj da su pčele ugibale 
od tako denaturiranog šećera, a moglo je 
biti šteta i kod drugih pčelara, za koje još 
nemamo podataka. 

Uprava pčelarske zadruge u Samoboru 
često je pretresala ovaj, kao i druge pro
bleme, ali je biia nemoćna, da samostalno 
otkloni takve masovne probleme. Ipak u že
lji da okupi sve pčelare Samobora i oko
lice da se zajednički i organizirano odupru 
zlu, koje je pogodilo sve pčelare, zadruga 
je uspostavivši vezu sa drugim zadrugom, 
osigurala veću količinu šećera, koji je de
naturiran sa piljevinom i po povoljnoj ci
jeni. 

Ovo bi bio prvi značajni korak, koji 
će biti pčelarima od koristi za proljetno 
hranjenje, a bio bi još i od većeg značaja, 
da je taj šećer bio osiguran odmah od je
seni, — no to su spriječile opće prilike 
na tržištu šećera, koje je* tada bilo ovisno 
od uvoza. 

Potrebna količina šećera već se nala
zi u našoj zadruzi u Samoboru, pa je po
trebno da svi zainteresirani pčelari — bez 
obzira da li su oni ovo^a časa učlanjeni 
u našoj zadruzi ili ne — dođu u nedjelju 
18. prosinca o. g. na sastanak u prostorije 
zadruge (Perkovčeva ulica br. 36. kuća Het-
ler) gdje će se donesti zaključak, koliko 
će se dijeliti šećera po jednoj košnici. — 
Osim toga, raspravljat će se i o drugim 
problemima koji će biti od koristi kako za
drugarima tako i zadruzi. 

Pčelarski savez u Zagrebu, obećao nam 
je da će se odazvati našem pozivu i da 
će uputiti jednog predavača, koji će odr
žati kratko stručno predavanje, o današnjoj 
situaciji pčelarstva. 

Tada će se održati i glavna skupština 
na kojoj će stara uprava podnesu izvješta
je o stanju zadruge i o prošlome radu, 
te će se birati nova uprava, pa je vrlo va
žno da svaki pčelar prisustvuje toj skup
štini. Tajnik 
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Iz matičnog ureda 

NOGOMET 
NK »SAMOBOR«-NK »ŽELJEZNIČAR« 

(Celje) 6 : 2 
U okviru proslave 30-godišnjice Nogo

metnog kluba »Samobor« odigrana je pri
jateljska utakmica u Samoboru 27. XI. Po 
hladnom vremenu, na igralište u Gornjem 
kraju došao je lijep broj gledalaca, vjernih 
prijatelja našega kluba, da vidi susret s no
gometašima iz bratske NR Slovenije. 

Prije početka utakmice goste je pozdra
vio predsjednik kluba Čedo Bastijančić pre
davši Jun plaketu, a u ime gostiju predsjed
nik »Željezničara« predavši dar našem klu
bu. — Sama igra protekla je u prijatelj
skom tonu, a obilovala je mnogim lijepim 
golovima, koji su pali snalažljivošću naval
ne petorke domaće momčadi. Tim »Želje
zničara« predveo je dobru igru, i nisu po 
igri zaslužili tako visoki poraz, a zgoditke 
su postigli nesporazumom obrane domaće 
momčadi — Za osudu je gest igrača Gabre-
ka Medveda, koji je samovoljno napustio 
igru. — U II. poluvremenu ušao je u igru 
junior Zlatko Šver, koji se vrlo dobro sna
šao i svojom dobrom igrom unio još više 
živosti u navalu naše momčadi. 
NK »ŽELJEZNIČAR«—NK »SAMOBOR« 

0 : 2 
Na Dan Republike 29. XI. gostovala je 

naša momčad u Celju povrativši susret no
gometašima »Željezničara«. Iako po hlad
nom, ali lijepom sunčanom danu, otputo-

Upravni odbor 
»HAMOR« trgovačkog poduzeća industrij

skom robom na malo u Samobora 
r a s p i s u j e 
NATJEČAJ 

za popunjen je radnog mjesta »Kontrolora« 
u poduzeću. 

Kandidati treba da ispunjavaju slijede
će uslove: 

a) Kvalifikacija izučenog radnika u tr
govini ili dobro poznavanje trgovine više
godišnjom praksom, što se dokazuje vjero
dostojnim dokumentima; 

b) Dobre moralne i političke kvalitete; 
c) Opći uvjeti za primitak u državno 

namješten je. 
Pismene molbe sa biografijom dostavi

ti na adresu: »Hamor«, trgovačko poduzeće 
industrijskom robom na malo u Samoboru. 
Perkovčeva ulica 9. do 25. XII. 1955. god. 

»H A M O R < 
trgovačko poduzeće industrijskom robom 

na malo u Samoboru 
obavještava sve svoje cijenjene potrošače, 
da će u svojim prodavaonicama i to: 
a) br. 1. (tekstil), Trg kralja Tomislava 4. 
b) br. 2. (koža i obuća), Trg kralja Tomi

slava 16. 
c) br. 3. (knjižara i papirnica), Trg kralja 

Tomislava 18. 
e) br. 6. (tekstil), Trg kr. Tomislava 6. 
d) br. 4. (željeznarija), Perkovčeva ul. 9. 
f) br. 7. (željeznarija), Trg kr. Tomislava 6. 
g) br. 8. (kiosk), Trg kralja Tomislava 
h) br. 9. (koža i obuća), Perkovčeva 30. 
u vremenu od 15.—25. XII. 1955. god. vršiti 
prodaju svih vrsta industriijske (neprehram-
bene) robe kod plaćanja u gotovom kod 
svake kupnje preko 200 dinara uz 

5 o P O P U S T A 
Potrošači ! Iskoristite evu rijetku pri

liku koju vam pruža »Hamor« trgovačko po
duzeće industrijskom ro lem na malo u Sa
moboru. 

PRODAJU SE GRADILIŠTA pokraj sai-
gtišta između Zavrtnice i Sajmišne ulice. 

ve obavijesti kod Ivice Hrčića, Samo
bor, Šmidhenova ulica 18. 

vali su naši igrači u Celje. Put nije bio na
poran i brzo se stiglo u lijepi gradić Slo
venije. Nakon dobrog ručka, koji je pri
redila uprava NK »Željezničara« naŠm i-
gračima, u 14 sati na igralištu kraj Savin je 
ü Celju započela je prijateljska utakmica* 
.Igra se mnogo razlikovala od igre u Samo
boru. Bila je to prava borbena, živa i br
za utakmica. 

»Željezničari«, željni opravdanja ža iz
gubi jeliti utakmicu u Samoboru, svakako su 
htjeli pobijediti, ali su se njihove navale 
razbijale o čvrstu obranu naše momčadi. 
Svi redovi našeg tima bili su vrlo dobri, 
i »Željezničari«, iako su bili pojačani i igra
li bolje nego u Samoboru, nisu uspjeli po
bijediti našu momčad, koja je pred broj
nom celjskom publikom prikazala zaista li
jepi nogomet. Momčad NK »Samobora« na
stupila je u oba susreta oslabljena, jer ra
di bolesti nije mogao nastupiti naš odli
čan pomagač i kapetan momčadi Milan Me-
dved i pouzdani branič Vili Gäberc te gol
man »Banek«. — Zamjene njihove bile su 
dobre. 

U ovim susretima naša momčad je na
stupila u slijedećem sastavu: Pecić, Z. Tenk, 
jurčić. Stanić, Žibrat, G. Medved, Jedna-
čak, Mogulić (Z. Šver), Kincl, Mesić, Ru
dolf. — Odigranjem ovih utakmica zavr
šila je ova sezona igranja. Tokom mjeseca 
prosinca, a u okviru proslave prikazani su 
športski filmovi i održat će se športska 
akademija. Z. T. 

NARODNI ODBOR OPĆINE SAMOBOR 
PRODUŽENJE 

AMATERSKIH VOZAČKIH DOZVOLA 
Vozačke dozvole vozača amatera, čija 

vrijednost ističe 31. XII. 1955. god. produ-
živat će se od 10. XII. do 31. XII. 1955. 
god. u Upravi za unut. poslove NOK-a Za
greb, Petrinjska ul. 30. prizemno na šal
teru br . . 104,, dnevno od 8—12 sati. 

Vozačke dozvole mogu se predati i kod 
NOO-e Samobor, Referade za lokal, red 
i sigurnost Trg kralja Tomislava br. 5. I. 
kat soba br. 6., koja će ih slati grupno 
na produženje, te po povratku uručiti vla
sniku vozačke dozvole. 

Produženje vozačkih dozvola izvan o-
voga roka vršit će se samo u opravdanim 
slučajevima. 

JAVNA ZAHVALA 
Povodom smrti 

ALOJZA VUKOVIGÄ 
poslovođe prodavaonice br.6. (tek
stil) i predsjednika Upravnog od
bora ovoga poduzeća primili smo 
cd radnih kolektiva u Samoboru i 
izvan Samobora, kao i od ustano
va i pojedinaca saučešća, a kako 
nismo u mogućnosti svima pojedi
načno se zahvaliti, to se ovime za
hvaljujemo onima, koji su nam ta
kvo sažaljenje tim povodom izrazili. 

Radni kolektiv 
»Hamor« trgovačko poduz;će indu
strijskom robom na malo, Samobor 

JAVNA ZAHVALA 
Povodom smrti neprežaljenog 

mi supruga odnosno oca 
ALOJZA VUKOVICA 

ovim se putem zahvaljujem svim ro
đacima i prijateljima, koji su mi u 
najtežim časovima izrazili saučešće, 
odar inu okitili cvijećem te ga is
pratili na vječni počinak. 

Posebno se zahvaljujem radnom 
kolektivu trgovačkog poduzeća »Ha
mor« i njegovom direktoru na u-
kazanoj pomoći i brizi oko sahrane 
dragog pokojnika. 

Tugvjuća supruga i djeca 

R O Đ E N I : 
Rešetar Dragica, kći Andrije i Julike. 12* 
Radovanić Jadranko, sin Ivana i Ane* v15. 
Ppsarić Krunoslav, sin Dragutina i Ljubice 

16. XI. 
Mikek Biserka, kći Dragutina i Ljubice, 16. 
Francetić Vesna, kći Stjepana i Dragice, 16. 
Gorišek Željko, sin Stanka i Vere, 16. XI; 
Gorišek Ljiljana, kći Terežije, 17. XI. 
Herceg Renata, kći Zvonka i Ruže, 17. XI. 
Stüpar Nada, kći Valerita i J v k e , .18. XL 
Ški-obot Željko, sin Ljubomira 4 Anđele. Ji8. 
Runtas Bozo, sin Josfoa i Julike,. 21. XI. 
Bencalić Mariia. Jcći Dragutina i Dragice, 

22. XI. 
Grgečić Dragutin, sin Dragutina i Zdenke, 

22. XI. 
Verger Krešimir, sin Vasilija i Ljubice* 22. 
Cvetković Ivan, sin Franje i Štefice, 22. XI. 
Stance Juraj, sin Jure i Anastazije, 22. XL 
Jagodić Dragutin, sin Milana i Barbare, 23* 
Cvetković Josip, sin Josipa i Vere, 23. XL 
Matijaščić Štefanija, kći Stjepana i Katice, 

23. XI. 
Jakopinčić Božica, kći Rudolfa i Katice. 25. 
Jurinec Štefica, kći Mati je i Slave, 25. XI. 
Razum Marijan, sin Franje i Danice, 25. 
Baltic Stjepan, sin Vladimira i Barice, 26, 
Krajačić Vesna, kći Ivana i Vince, 27. XI. 
Kosovac Štefica, kći Milana i Marije, 27* 
Grgos Dragica, kći Franje i Julike, 29. XI. 
Dutković Branko, sin Slavka i Agate, 29. 
Zobarić Anica, Jeci Mije i Ljudmile, 30. XI. 
Brdarić Juraj, sin Alojza i Anice, 30. XI. 
Valečić Rajka, kći Alojza i Mire, 1. XII. 
Prišlin Juraj, sin Franje i Anastazije... 2. 
Vrančić Dragutin, sin Vida i Slavice* 3 . 
Širanović Anica, kći Franje i Nade, 3. XII. 
Garašić Darko, sin Franje i Barice, 3. XII. 

VJENČANI : 
Žganjer Vladimir, kotlar i Reščić Ana, 

kućanica, 25. XI. 
Niki Stanko, elektromehaničar i Fresl Ana, 

kućanica, 25. XI. 
Novak Stjepan, mlinar i Planinčić Dragica. 

kućna pomoćnica, 27. XI. 
Rebić Milan, grad. tehničar i Plećko Katica, 

učiteljica, 27. XI. 
Brdarić Juraj, radnik i Križetlć Anastazija, 

kućanica, 2. XII. 
Bošnjak Franjo, radnik i Jazbinski Pavica, 

kućanica, 2. XII. 
Kolman Vid, radnik i Lastovčić Barica, 

kućanica 2. XII. 
Župančić Vid, električar i Župančić Barica. 

kućanica, 2. XII. 
Debeljak Antun, postolar i Gorišek Terezija, 

kućanica, 2. XII. 
Desović Ferdo, poljodjelac i Cvetković Ana, 

kućanica, 4. XII. 
Runtas Franjo, radnik i Cvetković Marija 

kućanica, 4. XII. 
Niki Mijo, radnik i Bogović Branka^ radnica 

9. XII.' 
Štengl Stanko, poljodjelac i Lukinec Ka

tica, kućanica, 9. XII. 
Horvat Petar, poljodjelac i Beljak Katari

na, kućanica 9. XII. 
Beljak Franjo, poljodjelac i Brdarić Julika. 

kućanica, 9. XII. 
Blažević Franjo, poljodjelac i Remus Pavica. 

kućanica, 9. XII. 
Bortas Vid, radnik i Tomasković Dragica, 

kućanica, 9. XII. 
Buntić Bruno, službenik i Domin Đurđa, 

trgovac, pomoćnica, 10X11. 
Pipić Ignac, službenik i Sugnetić Ivana, 

službenik, 12* XIL 
U M R L I : 

Matijaščić Martin, polj., star 94 god., 25. Xj5 
Kojan Milka, kuć., stara 64 god., 25. XL 
Vukcvić Alojz, trg. pom., star 38 g., 27. XL 
Husta Julijana, kuć., stara 65 god., 27. XL 
Lambropoulos Andreas, trg., star 37 g., 24» 
Bošković Janko, polj., star 81 god., 2. XII. 
Vrančić Dragica, kuć., stara 47 g., 6. X l t 
Skok Katarina, kuć., stara 55 god., 7. XII. 
Komerički Martin, polj., star 80 god., 10. 
Koletić Petar, poli., s t a r 6 l god., 10. XII. 


